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ВПЛИВ РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ НА РЕГІОН 

Сучасне ресторанне господарство – це одна із провідних галузей як національної  

так і регіональної економік держави, оскільки підприємства даної сфери виконують 

важливі функції, пов’язані із задоволенням споживчого ринку в послугах із організації 

харчування та дозвілля, створення сталого розвитку регіону, забезпечення фінансової 

стабільності  територіальних громад у вигляді сплаті місцевих податків та зборів, а також 

забезпечення місцевого населення відповідним доходом.   

Розвиток ресторанного бізнесу України, а також аналізу його перспективам, 

тенденціям діяльності присвячені праці українських вчених, серед яких: А.В. Дубодєлова, 

К. С. Гавриш, Н. І. Данько , Ф. Даніалі , Н. С. Краснокутська та інші. 

Ресторанний бізнес є перспективної діяльністю для інвестування, оскільки даний 

вид підприємницької діяльності гарантує з точки зору підприємництва швидку 

оборотність та прибутковість вкладених коштів, з соціальної точки зору підвищує 

ефективність  зайнятості населення.[1] 

На сьогоднішній день більшість операторів ринку ресторанного бізнесу – це фізичні 

особи-підприємці, які сплачують єдиний податок (спрощена система оподаткування). 

Даний податок в свою чергу відноситься до місцевих податків та зборів та зараховується  

до дохідної частини бюджету територіальних громад.  

Слід наголосити, про те що податок з доходу фізичних осіб (найнятих працівників), 

а також акцизний податок з роздрібної торгівлі підакцизними товарами  (що включає в 

себе продаж пива, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюну та промислових 

замінників тютюну безпосередньо громадянам та іншим кінцевим споживачам для їх 

особистого некомерційного використання незалежно від форми розрахунків, у тому числі 

на розлив у ресторанах, кафе, барах, інших об’єктах громадського харчування) [2] 

відносяться до основних податків, які сплачують суб’єкти ресторанного господарювання. 

Крім того, для продажу підакцизних товарів, слід також сплатити  до бюджету сплату за 

ліцензію, оскільки згідно статті 15 Закону України від 19 грудня 1995 року № 481/95-ВР 

«Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» (із змінами та доповненнями) 

роздрібна торгівля  алкогольними напоями (крім столових вин) або тютюновими 

виробами   може   здійснюватися   суб'єктами господарювання  всіх  форм власності, у 

тому числі їх виробниками, за наявності у них ліцензій.[3] 

Розвиток ресторанної сфери в регіоні впливає на нарощення ринкового потенціалу 

регіону, оскільки в себе акумульовує такі види регіональних потенціалів як виробничий, 

інноваційний, споживчий та ринкову інфраструктуру [4]. Сутність впливу ресторанної 

справи в економіку регіону заключається в тому, що для виготовлення ресторанної 

продукції задіюється велика кількість регіональних суміжних галузей, так як співпраця з 

оптовою торгівлею (купівля сировини), використання основних засобів,  застосування 

інформаційних систем та технологій. 

Отже для формування фінансово стабільної територіальної громади в умовах 

сталого розвитку є нарощення інвестицій у ресторанне господарство, оскільки зростання 

доходів у сфері ресторанного бізнесу позитивно впливатиме на економіку регіону 
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оскільки дана галузь в собі поєднує як створення нових робочих місць і забезпечення 

населення доходами, так і  грошові надходження за рахунок місцевих податків та зборів. 
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РОЛЬ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ 

ГОСТИННОСТІ 

 

  Глобалізація суспільних процесів, інтеграція України у світову систему індустрії 

гостинності зумовлює потреби використання прогресивних інформаційних систем та 

телекомунікаційних технологій в інноваційному розвитку даної сфери. Внаслідок 

входження України до світової мережі інформаційних комунікацій поступово 

вдосконалюються умови функціонування інформаційних систем, зокрема, збільшується 

кількість підприємств інформаційної інфраструктури, поліпшується якість каналів 

зв'язку, урізноманітнюються технічні засоби та інформаційні технології активізації 

інформаційних систем у сфері обслуговування.  Інформація на сучасному етапі 

затребувана і як ресурс, і як товар, що задовольняє інформаційні потреби індустрії 

гостинності. На всіх стадіях обігу інформації виявляються її унікальні властивості, які 

сприяють вдосконаленню організації підприємницької діяльності у сфері обслуговування.  

  Головна мета та призначення інформаційних потоків - це оптимізація роботи 

підприємств індустрії гостинності, досягнення якої відбувається за рахунок 

вдосконалення інформаційних потоків за багатьма ознаками. Серед них значну увагу 

необхідно приділяти оптимальній організації інформаційних потоків.  

  Науковцями виділено різні вимоги до якісних параметрів систем інформаційного 

забезпечення індустрії гостинності: 

  - забезпеченість повноти інформації. Розрізняють три рівня сприйняття 

інформації: інформаційна надлишковість, необхідний рівень, недостатність інформації. 

Важливою умовою для ефективного функціонування системи управління розвитком 
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